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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 12.3.2024 
 
 

Il giorno 12 marzo 2024 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 9.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 360/2024, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e 
Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente dalle ore 10:15) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Assente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 12.03.2024  
 
Omissis 
11. Comunicazioni del RPCT 

• Approvazione del Codice di comportamento specifico dell’Ente anno 2024: 
aggiornamento al DPR n. 81/2023 

 
Omissis 

 
Il Presidente Cristiano Cremoli prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si 
riunisce in modalità mista presenza e videoconferenza tramite utilizzo della piattaforma 
Zoom, accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale 
(12  Consiglieri presenti) alle ore 9.40 dichiara aperta la seduta.  
 
Omissis 
11) Comunicazioni del RPCT 
 
DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 
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Approvazione del Codice di Comportamento specifico 
dell’ente anno 2024: aggiornamento al DPR n. 81/2023. 
  
n.ro  11 Data 12 marzo 2024 
L’anno 2024 il giorno 12 del mese di marzo alle ore 9.30 presso la Sede del Collegio di 
Milano in Via Ettore Ponti 49, il Consiglio si riunisce per discutere e deliberare sugli 
argomenti posti all’ordine del giorno con la presenza di 
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Assente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente) 

Il Presidente riconosciuto il numero legale degli intervenuti, invita i convocati a deliberare 
sugli argomenti indicati in oggetto  
Presentazione e discussione 
Il Consiglio 
  
- TENUTO CONTO CHE il Codice di comportamento delle Pubbliche Amministrazioni di 
cui al DPR n. 62/2013 costituisce la base minima e indefettibile di ciascun codice di 
comportamento adottato dalle amministrazioni; esso definisce i doveri minimi di 
diligenza, lealtà, imparzialità e buona condotta che i dipendenti pubblici sono tenuti ad 
osservare (art. 1, comma 1 del citato DPR 62), mentre i Codici delle Amministrazioni vanno 
ad integrare e specificare le previsioni del Codice Nazionale (art. 1 comma 2); 
- CONSIDERATO CHE l’adozione del Codice da parte delle singole amministrazioni 
rappresenta una delle principali misure obbligatorie e trasversali previste dalla legge n. 
190/2012 e dal Piano Nazionale Anticorruzione; 
- VISTA la Delibera n. 75/2013 della CIVIT (ora ANAC) recante le Linee Guida in materia 
di Codice di Comportamento nella Pubblica Amministrazione, aggiornate con Delibera n. 
177 del 19 febbraio2020, Linee Guida ANAC 177/2020, D.P.R. n. 81/2023 e alle 
successive modifiche normative intervenute, quali quella in materia di Whistleblower; 
- VISTA la bozza di Codice, predisposta dal Responsabile della prevenzione della 
corruzione e della trasparenza, unitamente al Regolamento attuativo; 
- RILEVATO che, anche ai sensi del c.d. “Doppio passaggio” previsto e richiesto 
dall’ANAC, si è provveduto a deliberare l’adozione di una prima stesura in bozza 
del Codice e alla gestione della fase di consultazione attraverso la pubblicazione 
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dell’avviso per l’adozione del Codice per acquisire eventuali osservazioni e che non 
è pervenuta alcuna osservazione da parte degli stakeholders 
- Ritenuto, pertanto, di provvedere all’approvazione del Codice di Comportamento in 
aggiornamento; 
  
con voto,  
favorevoli: 13 
astenuto: 0 
  
delibera 
  
• Di approvare il Codice di Comportamento specifico dell’ente. 
• Di individuare quali membri dell’UPD Vice Presidente Vincenzo Cavanna, il 
Consigliere Rocco Pirrone e il Consigliera Rossella Merli Tosi e il Consigliere Ernesto 
Raimondi quali componenti dell’UPD del Collegio di Milano affidando la carica 
di Presidente al Geometra Vincenzo Cavanna 
• Di dare atto che il Codice dovrà essere pubblicato sul sito istituzionale, 
sezione Amministrazione trasparente>Disposizioni Generali>Atti Generali dandone 
comunicazione ai dipendenti; 
• Di dare mandato alla Segreteria di provvedere ad implementare i 
Bandi/avvisi/contratti/lettere di incarico/assunzione con le clausole relative. 
 
• Di considerare la presente delibera immediatamente esecutiva. 
  
Omissis 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
 

 Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 

 
 


